快来看看哪些案例曾温暖过您

2024年度"厦门十大经典公益传播案例"推选活动20强入围案例正式发布

晨报讯(记者 谢祯 实习生 廖璐颖)

2024年度"厦门十大经典公益传播案例" 推选活动20强入围案例,3月4日在位于 厦门中山路举行的福建省2025年"3·5" 学雷锋纪念日主题志愿服务活动启动仪 式上正式发布。快来看看哪些案例曾温 暖讨你?

"秉承嘉庚先生的大爱精神,发起'厦 门十大经典公益传播案例'推选活动,是 当仁不让的使命。"厦门大学新闻传播学 院院长林升栋在对20强入围案例点评时 说,"本次入围的案例有不少非常经典,不 少案例非常感人。"

连日来,由厦门市委社会工作部指 导,厦门大学新闻传播学院、海西晨报社 主办,厦门市关心下一代教育促进会协办 的2024年度"厦门十大经典公益传播案 例"推选活动,吸引了社会各界广泛关注, 组委会一共收到57个符合推选规则的公 益传播案例,经过初筛,共有40个案例进 入第一轮评审。经过主办方和协办方代 表组成的评委进行严格而专业的评审,有 20个公益传播案例脱颖而出。这些项目 或通过央视专题报道,或通过各种新媒体 途径传播,在温暖这个世界的同时,传递 正能量,见证城市文明进程。

一直以来,在厦门,社工机构与志愿 服务组织都保持着密切联系、深入交流, 在志愿服务领域、公益慈善道路上并肩同 行。由他们发起的各类公益行动深入市 民生活,让爱如暖流一般在城市流淌。这 些经典公益传播案例,总结了一批好做 法、好经验,通过不同的平台传播,不仅传 递了故事,更传播了正能量。让奉献与 爱,在厦门蔚然成风,也让厦门人更爱 厦门!

目前,活动进入"20进10"环节,相关 评审工作正紧张进行中。究竟哪些项目 能最终跻身"十大经典公益传播案例",让 我们共同期待、持续关注! 值得一提的 是,所有有效提交报名的案例,还有机会 角逐单项奖。

20强人围案例

一、"星空咖啡"助孤独症青年就业

简介: "星空咖啡"助力大龄孤独症青年 群体就业,央视新闻、人民政协网及《福建日 报》、《厦门日报》等媒体接力报道。

推荐单位:厦门市残疾人联合会

二、厦门曙光,幸好有你

简介: 2024年, 厦门曙光救援队奔赴南 方暴雨洪涝灾区抢险救援事迹被CCTV社会 与法频道、澎湃新闻等众多媒体接力传播。

推荐单位:厦门市曙光救援队

三、赴柬埔寨进行"光明之约"

简介:华厦眼科跨国为白内障患者免费 实施手术,中央电视台专题报道,50多家媒体 聚焦。不远万里,传递光明!

推荐单位:华厦眼科医院集团

四、大屏小屏肋力"一师一梦"

简介:久久公益节立体传播,联动14家大 型商超,线上线下展播乡村师生温情梦想,8 场主题直播, 触达观众199万人次。

推荐单位:福建省同心慈善基金会

五、女教师病危,市民接力献热血

简介:年轻女教师突发重症,急需A型 血,媒体微信公众号推文在微信朋友圈"刷 屏",众多市民奔赴献而屋,全城爱心接力。

推荐单位:厦门市中心血站

六、立达信为困境儿童筑梦

简介:困境儿童参与多彩活动,增长见识 助成长。经中国新闻网、慈善公益之窗等媒 体"接力",大爱传遍鹭岛。

推荐单位:厦门市立达信泉水慈善基金会

七、学生上演"教科书式"急救

简介:学生心脏骤停,七名同学上演"教 科书式"急救,获人民日报官微、应急管理部 宣传教育中心官微、光明网及《福建日报》等 媒体接力报道。

推荐人: 王先生

八、外籍志愿者帮流动儿童学习英语

简介:外籍志愿者"组团"帮流动儿童学 习英语,人民日报海外版、中国社区志愿服务 网等"点赞"善举。

推荐单位: 思朗区博爱社工服务中心

九、"出门在外互助父母计划"

简介:大学生在社交平台发帖引出"出门 在外互助父母计划",单帖浏览量超53万、点 赞数超2.3万。

推荐人:厦门大学新闻传播学院 胡彦岚

十、"最美让座者"温暖一座城

简介:84岁老太太给79岁老先生让座, 获海西晨报融媒体、央视新闻等媒体报道。

推荐人: 颜先生

一、凝聚校友力量,赋能经济发展

简介: "赣高盟·汀右博十汇"开展医疗义 诊、法律公益讲座、援非医疗等多领域公益活 动,推动公益事业与地方建设,央广网、南昌 大学新闻网等平台报道。

推荐人:江右博士创新发展促进会会长 程继东

十二、用爱抚平"天使之吻"

简介:厦门长庚医院唇腭裂公益救助行 动为患者提供免费会诊和手术治疗,台海网、 厦门广电网及《海西晨报》等媒体报道。

推荐单位:厦门长庚医院

十三、儿童为珍稀物种和大自然写诗

简介: "儿童为珍稀物种和大自然写诗" 活动在线上发起,激发孩子写作热情,赵雅 芝、柳岩、章若楠等9位知名演员微博助力, 在线话题阅读量1511.6万。

推荐单位:CM公益传播文化传播公司

十四、"银城忘忧草"精准帮扶困境妈妈

简介:"银城忘忧草"项目协助精准帮扶 困境妈妈, 收获"学习强国"等平台关注。 推荐单位:同安区同心社会工作服务中心

十五、幸福食堂,情暖银龄

简介: 吕岭敬老餐厅等社区食堂为社 区老人提供温馨用餐服务,厦门网及"湖里 头条"、"青春厦门"等平台报道。

推荐单位:湖里区霞辉老年社会服务 中心

十六、"厦门姚明"传播善举

简介:厦门企业家姚明在视频号发布 视频讲述善举温暖网友,视频首日播放量 超50万。

推荐人:读者"渔夫"

十七、小记者"新传奇妙游"

简介: 厦大学生带小记者用镜头记录 公益美好,传递社会正能量,演武小学、"新 传青协"等微信公众号发布推文。

推荐单位: 厦大新闻传播学院青年志 愿者协会

十八、公益图书馆"陪伴"流动儿童

简介:城中村里的公益图书馆助力流 动儿童放学后的安全监护及陪伴,中新网 等媒体20余次报道。

推荐单位: 集美区欣立社工服务中心

十九、鹭岛老兵"热血"庆生

简介: 致敬"八一", 镫岛老兵换袖献热 血,"厦门市中心血站"及"厦门国防教育" 微信公众号"点赞"。

推荐单位:鹭岛老兵学雷锋志愿服 条队

二十、"童"心义卖,汇爱成海

简介:通过爱心义卖等活动,成功搭建 普通儿童和特殊儿童的互动平台。相关微 信推文评论数与点赞数显著,汇爱成海,共 赴美好未来。

推荐单位:湖里区童缘社会服务中心

(晨报记者 谢祯 实习生 廖璐颖 整理)

思明城管化解"屋檐下的纠纷"

晨报讯(记者周莉)城市管理融入基 层治理,顺利化解两场"屋檐下的纷 争"。近期,思明区城管执法局收到了令 人惊喜的特殊礼物——两面表达感谢的 鲜红锦旗,它们代表着社区居民对城管 "耐心调解邻里纠纷、用心用情服务群 众"工作的认可和赞许。

前不久,在思明区滨海街道"大调 解"机制框架下,思明城管滨海中队成功 化解一起复杂合同纠纷。原来,黄厝社 区某房屋租客与房东产生合同纠纷,租 客以房东隐瞒此房曾发生过孩童坠亡事 故等原因,坚决要求推翻原合同。随后, 城管联合街道、社区组成调解专班,共开 展5轮现场调解,采取"背对背分调"+ "面对面递进式调解"的策略,先让双方 在独立空间尽情倾诉,再引导他们坐在

一起"算三笔账"——法律账、经济账、人 情账。多方协调后,双方签下新合约。 房东感动于队员们在这段时间的辛苦奔 波,特送来锦旗表达感激之情。

还有一起纠纷,则是家住瓮王巷的 陈大爷与其邻居的纠纷。陈大爷曾两次 报警,称邻居正在违建。其实,早在第一 次接警时,城管队员就通过走访了解到, 邻居房屋因出现坍塌等问题已成危房, 在接到街道的治理通知书后,便配合街 道与社区要求进行加固、解危等处理。 队员调取了相关证明,向陈大爷说明邻 居不存在违建情况;还向纠纷双方科普 厦门房屋装修相关法规条例,以免造成 新的邻里纠纷。事后,陈大爷的邻居到 城管部门送锦旗,感谢队员成功促成其 与陈大爷和解。

多功能融合 服务更暖心

沙坡尾文明实践志愿服务驿站正式揭牌

晨报讯(记者 刘宇瀚)"网红打卡点" 沙坡尾避风坞又有新变化啦! 昨日下午, 沙坡尾文明实践志愿服务轻站正式揭 牌。该驿站集旅游指引、文明宣导、便民 服务于一体,并融合公益咨询与文化宣传 功能,将助力打造文明和谐社区。

该驿站由思明区城市义工协会设 立。"思明区城市义工协会将结合厦港街 道实际需求,深化与街道、社区以及沙坡 尾文明商家促进会的合作,完善驿站服 务规范,梳理好志愿服务清单,常态化开 展志愿服务活动,让游客更暖心、居民更 放心。"思明区城市义工协会会长商治涛 告诉记者。据介绍,思明区城市义工协 会还将积极参与挖掘辖区资源, 助力打

造"向海而生——玉沙坡"文明实践场 景,让文明之花在沙坡尾这片热土上绚 丽绽放。

揭牌活动现场还有志愿者开展公益 法律咨询、闽南非遗文化体验、垃圾分类 科普等,吸引市民游客参与。居民王先生 表示: "听说这里新成立了一家志愿服务 驿站后,我们就想来看看志愿者会为居民 提供什么样的暖心服务。志愿者都很热 情,服务很周到,我们都很开心。"

厦港街道相关负责人表示,街道一直 聚焦群众的实际需求,通过"党建+志愿 服务"的创新发展模式,有效破解基层治 理过程中的"堵点"与"难点",实现基层党 建与志愿服务的深度融合、相互促进。